[bookmark: OLE_LINK23]附件1
[bookmark: OLE_LINK34]
[bookmark: OLE_LINK3]公办托育机构、社会办普惠托育服务机构
认定标准及程序（试行）

[bookmark: OLE_LINK51][bookmark: OLE_LINK52][bookmark: OLE_LINK11]我省公办托育机构、社会办普惠托育服务机构认定为普惠托育服务机构按如下标准及程序进行认定。
一、认定标准
[bookmark: OLE_LINK5]同时具备以下条件的公办托育机构、社会办普惠托育服务机构，可向所在县（市、区）卫生健康行政部门申请认定为普惠托育服务机构。
[bookmark: OLE_LINK7][bookmark: OLE_LINK4]（一）根据《托育机构设置标准（试行）》《贵州省托育机构管理实施细则（试行）》等文件要求，在本省依法登记注册，为3岁以下婴幼儿提供托育服务的托育机构,需至少满足以下条件。
营业执照或其他法人登记证书中明确有托育服务内容；落实卫生、餐饮服务相关要求；无失信惩戒记录；未发生歧视、体罚、变相体罚、侮辱、虐待婴幼儿等行为；未发生安全责任事故、婴幼儿伤害事件或其他负面影响事件。    
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK9]（二）机构场地设施、托班规模、师资配比等设置符合《托育机构设置标准（试行）》《贵州省托育机构管理实施细则（试行）》等国家及省等有关文件要求，需至少满足以下条件。
托育机构应当有自有场地或租赁期不少于三年的场地，婴幼儿生活用房设置在3层及以下；配置符合标准的婴幼儿生活用房、室外活动场地、游戏设施、安全防护设施设备等，托育机构建筑设计、室内环境、建筑设备等符合相关规定；配备符合条件的机构负责人、保育、保健等从业人员，托班规模、师资配比符合相关要求。
[bookmark: OLE_LINK72]（三）机构遵守《托育机构消防安全指南》《托育机构婴幼儿伤害预防指南（试行）》等相关法律法规和政策文件要求，风险防范制度健全，具备一定的安全事件处置能力。需至少满足以下条件。
托育机构应落实安全管理主体责任，建立健全卫生保健、消防安全、食品安全、疫情防控等各类安全防护措施和检查管理制度；制订有重大自然灾害、传染病、食物中毒、火灾、踩踏、暴力等突发事件应急预案；按要求定期组织从业人员开展安全教育和消防安全等突发事件应急处置培训演练；做好婴幼儿伤害防控工作，保育人员掌握急救基本技能，确保婴幼儿健康安全。
[bookmark: OLE_LINK48][bookmark: OLE_LINK6]（四）机构养育照护内容符合《托育机构保育指导大纲》《托育机构婴幼儿喂养与营养指南（试行）》《3岁以下婴幼儿健康养育照护服务指南（试行）》等要求，一般需满足如下条件。
合理安排婴幼儿的一日生活和活动，提供生活照料、安全看护、平衡膳食和早期学习机会，科学促进婴幼儿动作、语言、认知、情感与社会性发展；建立分月龄的喂养和膳食管理制度，合理喂养，定期进行评估调整；建立落实婴幼儿入托健康检查、日常记录和反馈等制度。
[bookmark: OLE_LINK37][bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK35]（五）机构运行规范，财务管理规范，无乱收费行为，运转良好；与从业人员签订劳动合同，按有关规定落实工资和福利待遇、缴纳社会保险，一般需满足如下条件。
招生规范，与婴幼儿监护人签订托育服务协议，无乱收费行为；定期公开公示托育机构设置、服务内容、收费项目标准、人员资质、每日膳食及活动安排、退费办法等信息；与从业人员签订劳动合同，按有关规定落实工资和福利待遇、缴纳社会保险。
二、认定程序
县级卫生健康行政部门组织符合条件的公办托育机构、社会办普惠托育服务机构认定，按如下程序进行。
[bookmark: OLE_LINK65][bookmark: OLE_LINK21]自愿申请。具备条件的托育机构按照“自愿申报、属地管理”的原则，向所在县（市、区）卫生健康行政部门提出书面申请。
[bookmark: OLE_LINK10]审核公示。县级卫生健康行政部门根据认定标准，采用现场考察和查阅资料等方式开展认定工作。对通过认定的托育服务机构，将相关信息通过官方网站等渠道向社会公示，公示期不少于5个工作日。
[bookmark: OLE_LINK40][bookmark: OLE_LINK8]结果公布。公示无异议或异议不成立的，县级卫生健康行政部门认定为普惠托育服务机构，并向托育机构提供认定回执，通过政府相关网站或新闻媒体向社会公示普惠托育服务机构名单。同时，将机构名称、收费标准、托位数量、政策享受等有关信息逐级报送省卫生健康委汇总。
及时备案。认定为普惠托育服务机构的机构应根据《贵州省托育机构登记和备案实施细则（试行）》等相关要求及时在当地卫生健康行政部门完成备案。
[bookmark: OLE_LINK12][bookmark: OLE_LINK42]公办托育机构、社会办普惠托育服务机构认定为普惠托育服务机构每年集中认定一次，实行动态管理，认定后有效期为3年。认定期间发生机构名称、住所、性质等重大变更的，应重新进行认定。在认定有效期内拟停止提供普惠托育服务的，需提前至少一个月以书面形式向县级卫生健康行政部门提出申请。
[bookmark: OLE_LINK50][bookmark: OLE_LINK13]附件：1-1.贵州省公办托育机构、社会办普惠托育服务机构认定申请表（试行）
[bookmark: _GoBack]1-2.贵州省公办托育机构、社会办普惠托育服务机构普惠托育服务退出申请表

